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Η ΤΕΣΕΚ ΜΑΚΑΡΙΟΣ Γ΄ Λευκωσίας συμμετείχε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά στο 

πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» με άλλα 24 

σχολεία από όλη την Κύπρο. Το πρόγραμμα, το οποίο διοργανώνεται από το Γραφείο 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας, αποσκοπεί στην προώθηση της ιδέας της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κοινοβουλευτικής Δημοκρατίας από τους νέους, 

παρέχοντάς τους σημαντικές γνώσεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση και, κυρίως, 

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.  

Με σύνθημα «Ενωμένοι σε έναν κόσμο που αλλάζει» ασχοληθήκαμε με τις θεματικές 

ενότητες Ανθρώπινα Δικαιώματα και Ψηφιακή Μετάβαση – Ευρωπαϊκό Έτος 

Δεξιοτήτων. Στο πλαίσιο των δράσεων τους, οι μαθητές μας λειτούργησαν σαν 

πολλαπλασιαστές, δημιουργώντας σημείο πληροφόρησης Ευρωπαϊκών Θεμάτων 

στην είσοδο της σχολής με υλικό σχετικά με την ιστορία και τον ρόλο του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην καθημερινότητά μας. Ως σημεία πληροφόρησης αξιοποιήθηκαν και 

οι σελίδες μας στα κοινωνικά δίκτυα.  

Με μεγάλο ζήλο και ενθουσιασμό, οι δόκιμοι πρεσβευτές μας υλοποίησαν μια σειρά 

δράσεων ανάμεσα στις οποίες η ετοιμασία εποπτικού υλικού στο πλαίσιο της 

εβδομάδας με θέμα «Ενώνουμε φωνές κατά της βίας» όπου πέραν της συμμετοχής 

τους σε βιωματικά εργαστήρια συνέδραμαν και στην οργάνωση της συναυλίας στις  6 

Δεκεμβρίου. Την ίδια στιγμή συμμετείχαν στον διαγωνισμό «European School Radio – 

Καν΄το ν’ ακουστεί» με μηνύματα για τα παιδιά στον πόλεμο και τις γυναικοκτονίες, 

αποσπώντας τιμητικούς επαίνους.  

Επιπρόσθετα, οι μαθητές μας έκαναν εγγραφή στην πλατφόρμα mazi.eu, ενημέρωσαν 

τους συμμαθητές τους και τους καθηγητές τους ενώ συμμετείχαν σε επίσκεψη στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων όπως επίσης και σε ημερίδα στο Λύκειο Ακροπόλεως.  

Οι μαθητές μας στήριξαν δράσεις σχετικά με την ανακύκλωση φέρνοντας ρούχα στο 

σχολείο και βοηθώντας στη διαλογή τους. Με δική τους πρωτοβουλία διοργάνωσαν 

εκστρατεία με τίτλο «Κάνε το καλό και ρίξε το στον… κάδο», σε συνεργασία με τον 

βραβευμένο με παγκόσμιο βραβείο περιβαλλοντικό σύνδεσμο για παιδιά Cans for 

Kids, παραλαμβάνοντας, στις 20 Δεκεμβρίου, κάδο ανακύκλωσης σε ειδική εκδήλωση 

στην οποία παρευρέθηκαν η πρόεδρος του οργανισμού, κ. Rosie Charalambous, η 

γραμματέας, κ. Valerie Mavratsas και ο ταμίας, κ. Γιώργος Εγγλέζος. Διοργάνωσαν, 

ακόμα, εκστρατείες καθαριότητας, δενδροφύτευσης ενώ φρόντισαν τους σταθμούς 

σίτισης των αδέσποτων ζώων που λειτουργούν εδώ και χρόνια στο σχολείο μας.  

Για άλλη μια χρονιά το σχολείο μας επισκέφθηκαν οι Ευρωβουλευτές, κ. Κώστας 

Μαυρίδης και κ. Νιαζί Κιζίλγιουρεκ, οι οποίοι παρουσίασαν στους μαθητές θέματα 

σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας της ΕΕ, τα θεσμικά της όργανα και τις αρμοδιότητές 

της ενώ συζήτησαν με τους μαθητές θέματα της τρέχουσας επικαιρότητας. Ξεχωριστή 

ήταν και η επίσκεψη των δόκιμων και των ενεργών πρεσβευτών στο Σπίτι της 

Ευρώπης όπου παρακολούθησαν διάλεξη σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση, τα 

θεσμικά της όργανα και τον ρόλο της.  



Σε συνεργασία με τα τμήματα Μηχανολογίας, Πληροφορικής και Ψηφιακού 

Προγραμματισμού διοργανώθηκε ημερίδα σχετικά με το θέμα του Ψηφιακού 

Προγραμματισμού, με κύριο ομιλητή τον Franchise Development Manager της Engino, 

κ. Μαρίνο Ανδρέου, ο οποίος μέσα από μια ενδιαφέρουσα παρουσίαση ανέδειξε την 

αναγκαιότητα τόσο των μαλακών δεξιοτήτων (soft skills) όπως επίσης και δεξιοτήτων 

ψηφιακού προγραμματισμού στον επαγγελματικό τομέα.  

Η φετινή χρονιά μας χάρισε ακόμα μια ξεχωριστή στιγμή με τη συμμετοχή μας στη 

Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων – Euroscola στις 17 Φεβρουαρίου. Είχαμε την 

ευκαιρία να συνεργαστούμε με ομάδα τουρκοκυπρίων συμμαθητών μας υπό την 

καθοδήγηση εκπαιδευτικών από τη συντεχνία των τουρκοκυπρίων δασκάλων (KTOS) 

και να λάβουμε μέρος σε σύνοδο στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, συζητώντας θέματα 

όπως η παράνομη υλοτόμηση και η ευρωπαϊκή πολιτότητα. Γνωρίσαμε, παράλληλα, 

το Στρασβούργο και τα χωριά της Γαλλικής Αλσατίας.  

Η χρονιά ολοκληρώθηκε με τον εορτασμό μας για την «Ημέρα της Ευρώπης» με 

συζήτηση με την Πρόεδρο της Βουλής και Πρόεδρο του Δημοκρατικού Συναγερμού, κ. 

Αννίτα Δημητρίου, στο πλαίσιο της οποίας οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να 

συζητήσουν τον αντίκτυπο των αποφάσεων των οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

στην καθημερινότητά μας. Με αφορμή τη δική της εμπειρία ως νέα πολιτικός, η κ. 

Δημητρίου προέτρεψε τους μαθητές να γίνουν ακόμα πιο ενεργοί πολίτες, τονίζοντας 

τον ρόλο προγραμμάτων όπως είναι το πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευτής του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». 

Καταληκτικά, στόχος αυτού του άρθρου δεν ήταν να απαριθμήσει τις δράσεις μας αλλά 

να καταδείξει πώς μέσα από προγράμματα όπως το συγκεκριμένο, οι μαθητές μας 

συνεργάστηκαν, εξελίχθηκαν, έμαθαν και απέκτησαν πολύτιμες δεξιότητες για το 

μέλλον. Ένα πολύ μεγάλο ευχαριστώ στους διοργανωτές για την ευκαιρία που μας 

έδωσαν.  

 

Μπορείτε να βρείτε φωτογραφικό και άλλο υλικό στη σελίδα μας στο Facebook: 

(4) Facebook 

https://www.facebook.com/EpasTechMakariosLef

